
Módszertani megjegyzések, fogalmak, definíciók 

 
Adatforrás: a társadalombiztosítási kifizetőhelyek rendszeres adatszolgáltatása, Fővárosi és Megyei Kormányhivatalok 

Egészségbiztosítási  Pénztári  Szakigazgatási  Szervek  adatai,  és  a  Központi  Statisztikai  Hivatal 
adatszolgáltatása. 

 
A  biztosítottak,  egészségügyi  szolgáltatásra  jogosultak  tételes  felsorolását  a  társadalombiztosítás  ellátásaira  és  a 
magánnyugdíjra jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről szóló 1997. évi LXXX. tv. (a továbbiakban Tbj.) 
tartalmazza. 

Biztosítottak 

Biztosított: az, aki a társadalombiztosítási ellátások (egészségbiztosítási‐, nyugdíjbiztosítási ellátások) teljes körére – a 
törvényben meghatározott egyéb feltételek fennállása esetén – jogosultságot szerezhet.  

Foglalkoztatott:  aki  nem  minősül  egyéni,  illetve  társas  vállalkozónak,  és  foglalkoztatója  biztosítással  járó 
jogviszony keretében foglalkoztatja. 
Egyéni vállalkozó: a vállalkozói  igazolvánnyal rendelkező természetes személy. Magán‐állatorvosi tevékenység 
gyakorlására  jogosító  igazolvánnyal  rendelkező  magánszemély,  a  gyógyszerészi  magántevékenység, 
falugondnoki  tevékenység,  tanyagondnoki  tevékenység  vagy  szociális  szolgáltató  tevékenység  folytatásához 
szükséges engedéllyel rendelkező magánszemély. Az ügyvédekről szóló törvény hatálya alá tartozó ügyvéd, az 
európai  közösségi  jogász,  az  egyéni  szabadalmi  ügyvivő,  a  nem  közjegyzői  iroda  tagjaként  tevékenykedő 
közjegyző, a nem végrehajtói iroda tagjaként tevékenykedő önálló bírósági végrehajtó. 
Társas  vállalkozó:  a  betéti  társaság  bel‐  és  kültagja,  a  közkereseti  társaság  tagja,  a  korlátolt  felelősségű 
társaság, a közös vállalat, az egyesülés, valamint az európai gazdasági egyesülés tagja, ha a társaság (ideértve e 
társaságok  előtársaságként  történő  működésének  időtartamát  is)  tevékenységében  ténylegesen  és 
személyesen  közreműködik, és  ez nem munkaviszony  vagy megbízási  jogviszony  keretében  történik  (tagsági 
jogviszony). A szabadalmi ügyvivői társaság, a szabadalmi ügyvivői iroda tagja, ha a társaság tevékenységében 
személyesen közreműködik. Az ügyvédi iroda, a közjegyzői iroda, a végrehajtói iroda, a gépjárművezető‐képző 
munkaközösség, az oktatói munkaközösség tagja, az egyéni cég tagja. 

A biztosítottak tételes felsorolását a Tbj. 5. § (1‐2) bekezdései tartalmazzák. 
 
OEP‐pel külön megállapodást kötők: a Magyar Honvédség, a rendvédelmi szervek, az Országgyűlési Őrség, a polgári 
nemzetbiztonsági  szolgálatok,  a Nemzeti Adó‐  és Vámhivatal  a hivatásos  állományú  tagjai,  a Magyar Honvédség  a 
szerződéses  állományú  tagjai  és  a  katonai  szolgálatot  teljesítő  önkéntes  tartalékos  katonák  részére  az 
egészségbiztosítási pénzbeli ellátások helyett kifizetett illetményeik elszámolására megállapodást kötnek az OEP‐pel. 


